

एक नजर

लापरवाह चालकों पर यातायात पुलिस ने की चालानी कार्रवाई

बलौदाबाजार, 28 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जिला बलौदाबाजार-भाटापारा दीपक झा के निर्देशानुसार एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सचिन्द चौबे उपा पुलिस अधीक्षक यातायात अमृत कुजूर के निर्देशन में 26 मार्च को यातायात प्रभारी नरेश कामे एवं रटाफद्वारा, उपरोक्त दर्शित मोटर व्हीकल एक्ट की धारा के तहत यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले चालकों पर सख्ती से कार्यवाही कर वसूल गया जुर्माना। आगामी दिनांक को श्रीमान वरिष्ठ पुलिस अधिकारी के सख्त कार्रवाई निर्देश पर विशेष रूप से माल वाहन यानों पर सख्ती से दोने वाले चालकों, एवं तीन सवारी तेजगति खतरनाक ढग से वाहन चलाने वाले, शराब पीकर वाहन चलाने वाले चालकों पर मोटर व्हीकल की अलग अलग धाराओं के तहत सख्ती से चालानी कार्यवाही किया जायेगा। 26 मार्च को यातायात पुलिस बलौदाबाजार के द्वारा वाहन चालकों के उपर कार्यवाही किया गया जिसमें तीन सवारी वाहन चालकों पर कार्यवाही कर वसूल गया 9900 रुपए का जुर्माना, बिना हेल्मेट चालकों पर कार्यवाही कर वसूल गया 3000 जुर्माना। बिना सीट बेल्ट कार चालकों से वसूल गया 3500 रुपए का जुर्माना, मोके पर कागजात पेश न करने वाले चालकों पर कार्यवाही वसूल गया 2400 जुर्माना। दुपहिया में तीन सवारी बिटाना 33 प्रकरण 9900 समन शुल्क। बिना हेल्मेट वाहन चलाना 06 प्रकरण 3000 समन शुल्क। बिना सीट बेल्ट वहां चलाना 07 प्रकरण 3500 समन शुल्क, बिना नंबर वाहन चलाना 01 प्रकरण 300 समन शुल्क। यातायात पुलिस द्वारा कुल 60 प्रकरण में 20600 समन शुल्क लिया गया है।

फर्जी डिग्री से निजी अस्पताल में डॉक्टरों को रखा था युवक, गिरफ्तार



कसडोल, 27 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बलौदाबाजार जिला के कसडोल नगर पंचायत में डॉक्टर की फर्जी डिग्री दिखाकर निजी अस्पताल में काम करने वाले आरोपी को कसडोल पुलिस ने गिरफ्तार किया है। यह आरोपी अपने आपको एनेस्थेटिस्ट डॉक्टर (निश्चित चिकित्सक) बतला कर एक निजी अस्पताल में काम कर रहा था। मामले का पता चलने के बाद निजी अस्पताल के डायरेक्टर ने कसडोल थाने में इसकी शिकायत की, जिसके बाद आरोपी श्याम कोसले पिता लैन्गुराम कोसले, उम्र 40 वर्ष, निवासी ग्राम बंगोली थाना कुरुद जिला धमतरी को गिरफ्तार कर लिया गया है। आरोपी अपने आपको गौरी श्याम नंदा बतला कर कसडोल के एक निजी अस्पताल में एनेस्थेटिस्ट का काम करता था। पहले भी कई निजी अस्पतालों में काम कर चुका है जिसमें बलौदाबाजार, धमतरी, महासमुद्र, राजिम और रायपुर के अस्पतालों का भी नाम शामिल है। आरोपी के खिलाफतीन बार अलग-अलग थानों में शिकायत की जा चुकी जिसके बाद पुलिस ने गिरफ्तार किया।



तिल्दा-नेवरा, 28 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बलौदाबाजार विधानसभा के नगर पालिका तिल्दा नेवरा में सतनाम समाज के धर्मगुरु गुरु सुखवंत साहेब का जन्मदिन नगर पालिका भवन में धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर पूर्व राज्यसभा सांसद छाया वर्मा के ज्येष्ठ पुत्र रवि वर्मा सहित अनेक समर्थक उपस्थित हुए एक साल और श्रीकृष्ण भेंट कर जन्मदिन शुभकामनाएं प्रेषित की है।

छ.ग. सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण 2023 के संबंध में मास्टर ट्रेनरों की कलेक्टर ने ली बैठक

सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण के लिए एसडीएम सीएमओ एवं सीईओ पूरी रखें तैयारी: कलेक्टर

सुपरवाइजर व सर्वे करने वाले प्रणालियों की होगी जल्द ही ट्रेनिंग

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 28 मार्च। शासन के निर्देशानुसार छत्तीसगढ़ सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण 2023 के सर्वे की तैयारी के संबंध में कलेक्टर रजत बंसल ने सभी एसडीएम, सीएमओ, सीईओ व जिले के सभी मास्टर ट्रेनरों की बैठक ली। बैठक में कलेक्टर बंसल ने सभी अधिकारियों और मास्टर ट्रेनरों को निर्देशित किया कि सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण अति महत्वपूर्ण है। इसके लिए सभी व्यापक तैयारी सुनिश्चित करें। इस अवसर पर जिला पंचायत अतिरिक्त कार्यपालन अधिकारी हरिश्चंद्र चौहान व जिला योजना एवं सांख्यिकी अधिकारी सुमित मेरावी उपस्थित रहे। कलेक्टर बंसल ने छत्तीसगढ़ सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण 2023 के संबंध में जानकारी देते हुए कहा कि



आर्थिक सामाजिक सर्वेक्षण का कार्य 1 अप्रैल से शुरू किया जाएगा। इसके लिए सभी तैयारी समय से पूर्ण करनी है। सर्वे के लिए प्रशिक्षण देने वाले मास्टर ट्रेनर से लेकर सर्वे करने वाली टीमों का गठन कर लिया जाए। चूंकि सर्वे का डेटा ऑनलाइन फीड किया जाना है। इसलिए आवश्यक है कि इसके सभी तकनीकी पहलुओं को लेकर जरूरी ट्रेनिंग भी पूरी कर ली जाए।
मास्टर ट्रेनरों को दिया गया प्रशिक्षण: सर्वेक्षण कार्य संपन्न कराने हेतु जिला स्तरीय मास्टर ट्रेनरों को प्रशिक्षित किया गया उक्त ट्रेनिंग में जिला योजना सांख्यिकी अधिकारी सुमित मेरावी ने कहा कि सर्वे करते समय प्रणाल्य कि सभी जानकारी देते हुए मुखिया

और मकान का नंबर स्पष्ट दिखाना चाहिए। प्रपत्र में आधारभूत जानकारी प्रविष्टि करनी है। एक टीम लगभग 400 घरों का सर्वे करेंगे। लगभग 750 के घरों के लिए दो टीम सर्वे का काम करेंगे। एक टीम में एक पुरुष शासकीय कर्मी और एक महिला कर्मी मितानिन या आंगनबाड़ी कार्यकर्ता आदि शासकीय तौर पर कार्यरत महिलाएं हो सकती हैं। एप में राशन कार्ड के डाटा, नया राशन कार्ड एन्ट्री, परिवारों के सदस्यों की सूची और उनका कौशल प्रशिक्षण, प्रशिक्षण के उपरांत उनका वर्तमान आय, भूमि, आयकरदाता, खान, शौचालय, वाहन, घरेलू रसोई गैस, आधार की सहमति आदि की जानकारी होगी। जिला पंचायत अतिरिक्त कार्यपालन अधिकारी ने

एक दशक से अंधेरे में रहने वाले दरलीपारा के आदिवासियों ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से लगाई गुहार

आज भी आदिवासी वर्ग के 40 लोग अंधेरे में जीवन जीने को है मजबूर

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

देवभोग, 28 मार्च। हमें भी उजाले में रहने का अधिकार है, सूरज ढलते ही अंधेरे के बीच हम केंद्र हो जाते हैं। लकड़ी की लौ या मोबाइल टॉच के बीच भोजन बनाकर जीने को मजबूर है दरलीपारा के 40 आदिवासी वर्ग के लोग। आजाद भारत में देवभोग ब्लॉक के नक्शे में एक पारा ऐसा भी है जहाँ के लोग पिछले दस साल से अंधेरे में जीवन जीने को मजबूर है। सरकारें बदल गईं लेकिन रात के अंधेरे को दूर करने में किसी ने रुचि नहीं दिखाई। हम बात कर रहे हैं कुम्हड़ई खुर्द पंचायत के आश्रित ग्राम दरलीपारा की। यहां के बाशिंदा आज 10 साल से बिजली के इंटरनेट में है। यहां रहने वाले आदिवासी वर्ग के 40 ग्रामीण अंधेरे में रात काटने को मजबूर है। दरलीपारा के गोविन्द सोरी, अकालू सोरी, खेमसिंग सोरी और सेवकराम सोरी ने बताया कि चार साल पहले बिजली विभाग ने सर्वे भी करवाया। ग्रामीणों को उम्मीद थी कि सर्वे के बाद उन्हें बिजली मिल जायेगी और रात के अंधेरे से भी उन्हें मुक्ति मिलेगी लेकिन ऐसा नहीं हुआ। सर्वे तो हुआ लेकिन नतीजा कहाँ तक पहुंचा इसकी जानकारी



टॉच और लकड़ी जलाकर करते हैं रोशनी

दरलीपारा के गोविन्द सोरी ने बताया कि ग्रामीणों को आज चार महीने से मिट्टी तेल नहीं मिल रहा है। मिट्टी तेल नहीं मिलने से परेशानी बहुत ज्यादा बढ़ जाती है। ऐसे में रात के अंधेरे को दूर करने के लिए वे मोबाइल टॉच या फिर लकड़ी के लौ का सहारा लेते हैं। दुर्गंधेन की माने तो सबसे ज्यादा परेशानी बरसात के दिनों में होती है। उस दौरान गिली लकड़ियां भी नहीं जलती और मोबाइल का बैटरी लो होने पर पारा से निकलना मुश्किल हो जाता है। गोविन्द ने बताया कि उन्हें मजबूरीवश मोबाइल चार्ज करने के लिए आधा किलोमीटर की दूरी तय कर बिसीपारा आना पड़ता है। यहां के लोग भी कई बार मोबाइल चार्ज करने के लिए मना कर देते हैं, जिसके बाद मजबूरीवश पंचायत मुख्यालय कुम्हड़ई खुर्द जाकर उन्हें मोबाइल चार्ज करना पड़ता है।

भी ग्रामीणों को आज तक नहीं मिल पाया। वहीं जिम्मेदारों की कार्यप्रणाली से नाराज ग्रामीणों ने अधिकारी वर्ग के कार्यप्रणाली को भी सवालियों के घेरे पर

लेना शुरू कर दिया है।

मामले में विभाग के ईई यशवंत धुव ने बताया कि उस गांव की जानकारी हमारे पास भी है। लाइन की

स्वीकृति के लिए उच्च कार्यालय को फाइल भेजा गया है। जैसे ही स्वीकृति मिल जायेगी काम शुरू कर दिया जायेगा।

सचिवों की हड़ताल से पंचायतों में थमा काम

सिमगा, 28 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। ग्राम पंचायत के सचिव काम बंद काल बंद कर पिछले 12 दिनों से हड़ताल पर बैठे हुए हैं इस वजह से इन गावा बलौदा बाजार जिले के सभी ग्राम पंचायतों में काम थम गया है। बता दें कि शासकीय कर्मचारी घोषित करने की मांग पर पंचायत सचिव हड़ताल कर रहे हैं इससे नरवा गुरवा बाड़ी मन्रेगा जन्म मुयु पंजीयन राशन कार्ड प्रधानमंत्री आवास पेंशन पेयजल व्यवस्था शौचालय निर्माण वन अधिकारी पट्टा वितरण व आदि निर्माण कार्य समेत शासन की महत्वकांक्षी योजनाएं नरवा गुरवा गुरवा बाड़ी तब पड़ गई है वित्तीय वर्ष का अंतिम माह होने से लेखा-जोखा कार्य पूर्ण रूप से प्रभावित है सचिवों का कहना है कि छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा बजट में ग्राम पंचायत सचिवों के शासकीय करण को लेकर प्रावधान नहीं होने से प्रदेश पंचायत सचिव संघ के आवाहन 16 मार्च से अनिश्चितकालीन हड़ताल के साथ धरना प्रदर्शन किया जा रहा है बलौदा बाजार जिला अध्यक्ष कामता साहू ने बताया कि पंचायत सचिवों की हड़ताल 12 दिनों से लगातार जारी है सचिवों की हड़ताल को बलौदा बाजार जिला के कर्मचारी अधिकारी फेडरेशन ने समर्थन दिया है।

शपथ-पत्र

मैं शपथकर्ता हुजैफा जफर पिता अब्बास जफर, निवासी अहमदजी कालोनी, नलघर रायपुर छ.ग. 492001 शपथपूर्वक निम्न कथन करता हूं कि:-
1. यह कि मैं अपनी पुत्री का नाम इसिया पिता हुजैफा जफर से परिवर्तित कर इसिया जफर पिता हुजैफा जफर रख दिया हूं।
2. यह कि आज से मेरी पुत्री को सम्पन्न शासकीय, अर्धशासकीय व अन्य दस्तावेजों में उसके नए नाम इसिया जफर पिता हुजैफा जफर नाम से ही जाना व पहचाना जावे।
-सत्यापन:-
मैं शपथकर्ता आज सत्यापित करता हूं कि उक्त शपथपत्र में वर्णित सभी तथ्य मेरे ज्ञान अनुसार सही व सत्य है आज मेरे द्वारा हस्ताक्षर कर सत्यापित किया गया। दिनांक 27.03.2023

शपथकर्ता

समाचार संक्षेप

बृथ सशक्तिकरण के लिए मुंगेली में प्रदेश मंत्री श्याम बाई साहू ने ली बैठक



कसडोल, 28 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भारतीय जनता पार्टी बृथ सशक्तिकरण अभियान कार्यक्रम के तहत मुंगेली जिला सह प्रभारी व प्रदेश मंत्री भाजपा श्याम बाई साहू के उपस्थिति में विधानसभा मुंगेली के सतनाम मंडल अंतर्गत शक्ति-न्द्र छन्द के बृथ क्र. 46 दाबो व शक्ति-न्द्र के बृथ क्र.07 पंडोतर में बैठक सम्पन्न हुआ। साथ ही अशोक साहू विधानसभा प्रभारी, शैलेश पाटक जिला भाजपा अध्यक्ष, मानिकलाल सोनवानी, सोम वैष्णव मंडल अध्यक्ष, प्रदीप पाण्डे प्रमुखरूप से उपस्थित रहे। आज बैठक बृथ सशक्तिकरण को लेकर विभिन्न विषयों पर कार्यकर्ताओं से चर्चा की गई। उक्त बैठक में बृथ क्रमांक 46 दाबो से जागेधर दुबे, बृथ अध्यक्ष, कालिका साहू बृथ सचिव, दुर्गेश साहू बी एल ओ टू, मानिकलाल सोनवानी मन की बात प्रमुख, नोहर साहू व्हाट्सएप ग्रुप प्रमुख, रामा साहू लाभार्थी प्रमुख, प्रेमलता गुप्ता महिला प्रमुख, लालाराम साहू समाजिक श्रेणी प्रमुख, मोहन दुबे प्रभावी मतदाता प्रमुख, संतोष साहू 6 कार्यक्रम की प्रमुख, पत्रा प्रभारी बेनीराम साहू व बृथ क्र 07 पंडोतर से अध्यक्ष जगदेव प्रसाद, सचिव महेन्द्र कुमार, बी एल ए चंद्रकुमार, बी एल 2 रतनसिंग, कार्यसमिति सदस्य रायसिंह बघेल, भारत बघेल, इंद्रमन यादव, राजे कुर्र, बिहारी बघेल, रामकुमार बघेल, राधेश्याम, विश्वनाथ निषाद, कमल बघेल, केशरी बघेल, कमल निषाद, नंदकुमार, दिलीप, लोमश, सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

श्रीराम शोभायात्रा में शामिल हुए पूर्व विधानसभा अध्यक्ष



कसडोल, 28 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बलौदाबाजार जिला कसडोल विधानसभा के कसडोल नगर पंचायत में आज दिनांक 26 मार्च 2023 को पूर्व विधानसभा अध्यक्ष एवं प्रदेश भाजपा के वरिष्ठ नगर गौरीशंकर अग्रवाल, हिंदू नवार्थी एवं चैत्र नवार्थि के पावन एवं पर आयोजित भव्य श्रीराम शोभायात्रा में शामिल हुए। यह शोभायात्रा महामाया मंदिर से प्रारंभ हुई जहां पूर्व विधानसभा अध्यक्ष गौरीशंकर अग्रवाल ने मां महामाया का विधिवत रूप से पूजा अर्चना कर क्षेत्र के लोगों की खुशहाली सुख शांति समृद्धि की कामना की। शोभा यात्रा का समापन पूरा कसडोल नगर का भ्रमण करने के पश्चात गायत्री चौक में हनुमान मंदिर में हनुमान व गायत्री मंदिर में मां गायत्री की विधिवत रूप से पूजा अर्चना के बाद समाप्त हुई। इस शोभायात्रा में नगर एवं आसपास के पुरुष व महिलाओं ने बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया। आज की इस शोभायात्रा में प्रमुख रूप से पूर्व विधानसभा अध्यक्ष गौरीशंकर अग्रवाल, भाजपा के प्रदेश मंत्री श्याम बाई साहू, जिला मंत्री राजकुमार साहू, पिछड़ा वर्ग मोर्चा के जिलाध्यक्ष राजकुमार जायसवाल, कसडोल मंडल के अध्यक्ष कृष्ण कुमार पटेल, महामंत्री डॉ सुदीप मानिकपुरी, महिला मोर्चा प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य सरिता जायसवाल, जिला मंत्री सत्यभामा साहू, जिला पंचायत के सदस्य नवीन मिश्रा, लक्ष्मी साहू, संतोष वैष्णव, युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष नागेश्वर साहू, महिला मोर्चा के मंडल अध्यक्ष सीमा थावईत, देवचरण पटेल, शौला वर्मा, पार्षदद्वय गुनीराम साहू, रूपचंद साहू, राजू साहू, रंजीत जोगी दवानी कमल कैवट, संतोष कश्यप, रेशम वर्मा, गणेश साहू, भरतदास मानिकपुरी, महिला मोर्चा के महामंत्री अनुराधा कर्मा, जवा बाई, गोपी साहू, अमरीका पटेल, निर्मला साहू सहित भारी संख्या में कसडोल नगर के जन प्रतिनिधिगण, व्यापारीगण के साथ नागरिकगण व भाजपा कार्यकर्तागण उपस्थित थे।

न्यायालय तहसीलदार कोण्डागांव जिला कोण्डागांव (छत्तीसगढ़)

राज्य प्रकरण क्रमांक-202302200100001 /अ-20 (1)/2022-23

ईशतहार

एलद द्वारा आम जनता को सुचित किया जाता है कि आवेदक अश्वथ देवगन समाज कोण्डागांव द्वारा श्री मनीशंकर देवगन जिला कोण्डागांव द्वारा ग्राम कोण्डागांव, तहसील कोण्डागांव स्थित शासकीय भूमि खसरा नंबर 366/31 रकबा 16.9990 हेक्टेयर में से क्षेत्रफल 7500 वर्गफुट भूमि को सामाजिक भवन निर्माण हेतु स्थायी पट्टे पर प्रदाय किये जाने हेतु श्रीमान कलेक्टर महोदय के समक्ष आवेदन पत्र मय नक्शा, खसरा प्रस्तुत करने पर अनुविभागीय अधिकारी राजस्व कोण्डागांव के माध्यम से इस न्यायालय को जांच प्रतिवेदन हेतु प्राप्त हुआ है।

उक्त संबंध में यदि किसी व्यक्ति या संस्था को किसी प्रकार का कोई दावा या आपत्ति प्रस्तुत करना हो तो वे दिनांक 11.04.2023 तक अपना दावा आपत्ति मेरे समक्ष कार्यालयीन समय में स्वयं अथवा अपने अधिभाषक के माध्यम से उपस्थित होकर प्रस्तुत कर सकते हैं। समयवधि के पश्चात् प्राप्त दावा आपत्ति पर कोई सुनवाई नहीं किया जायेगा।

आज दिनांक 21/03/2023 को मेरे हस्ताक्षर व न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।

न्याय तहसीलदार कोण्डागांव

मुहर

न्यायालय नाबत तहसीलदार डोंगरगढ़, जिला- राजनांदगांव (छ.ग.)

रा.प्र.क्र./ई-कोर्ट क्र.-202303092300023 अ/121 च/अ 2022-2023

ईशतहार

एलद द्वारा सर्व साधारण को सुचित किया जाता है कि आवेदक कैलाश आ. लीलासिंह जाति कंबर निवासी ग्राम देवकंठ व कृषक ग्राम शिवपुरी, तहसील डोंगरगढ़ जिला राजनांदगांव द्वारा आवेदन पेश किया गया है कि आवेदक भूमि की मूल किसान पुस्तिका भाग एक एवं दो गुम हो चुकी हैं, जिनके कारण आवेदक को कृषि कार्य में परेशानी हो रही है। अतः आवेदक द्वारा डुल्कीकट किसान पुस्तिका भाग एक एवं दो प्रदाय किये जाने हेतु निवेदन किया है।

उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति या संस्था को किसी प्रकार की दावा/आपत्ति हो तो पेशी दिनांक 05/04/2023 के पूर्व स्वयं अथवा अपने अधिभक्तों के माध्यम से दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं, समयवधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

आज दिनांक 21/03/2023 को मेरे हस्ताक्षर व न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।

नायब तहसीलदार डोंगरगढ़

मुहर

कार्यालय जेल अधीक्षक जिला जेल कांकेर, जिला-उत्तर बस्तर कांकेर (छ.ग.)

::निविदा सूचना:: (नियम 4.4.2)

द्वितीय वार्षिक/अर्धवार्षिक निविदा वर्ष 2023-24

निविदा विज्ञप्ति क्रमांक 1032/निर्वाह/जिला जेल कांकेर/2023/

जिला जेल कांकेर में परिरुद्ध बंदियों के लिए खाद्यान्न, सब्जी एवं अन्य आवश्यक सामग्रियों की पूर्ति हेतु निविदाकारों से मोहरबंद निविदायें आमंत्रित की जाती है निविदाकार निविदा प्रपत्र एवं अन्य जानकारी जेल विभाग के वेबसाइट www.jail.cg.gov.in से डाउनलोड करके निविदा में भाग ले सकेगा (निविदा फीस, निविदा प्रस्तुत करते समय, आवेदन के साथ आयकर प्रमाण पत्र सहित) रूपये - 5,000/- (रु. पाँच हजार मात्र) नगद भुगतान करना होगा या अधोहस्ताक्षरकर्ता के कार्यालय में आवेदन प्रस्तुत कर (आयकर प्रमाण पत्र सहित रु.5,000/- नगद भुगतान कर दिनांक 24.04.2023 के पूर्व कार्यालयीन दिवस में प्राप्त किये जा सकते हैं। समय प्रातः 10.00 से दोपहर 01.00 बजे तक।

निविदा फार्म बिक्री की अंतिम तिथि :- 24.04.2023 समय अपराह्न 1.00 बजे तक
निविदा फार्म जमा करने की अंतिम तिथि :- 25.04.2023 प्रातः 10.00 बजे से अपराह्न 03.00 बजे तक
निविदा खोलने की तिथि :- 25.04.2023 अपराह्न 4.00 बजे स्थान :- जिला जेल कांकेर (छ.ग.)

जेल अधीक्षक जिला जेल कांकेर

जी-9965/15

एक नजर

धान खरीदी 20 किंटल किये जाने का स्वागत

रायपुर 28 मार्च। पूर्व पार्षद रमेश आहुजा ने भूपेश बघेल द्वारा धान खरीदी 15 किंटल से बढ़ाकर 20 किंटल किये जाने का स्वागत किया है। आहुजा ने कहा कि किसानों को 15 किंटल धान के बाद बाकी धान 1300-1400 रुपये किंटल में व्यापारियों को बेचना पड़ता था इससे उन्हें बहुत नुकसान होता था, अब वह नुकसान नहीं होगा। दूसरी बात भाजपा द्वारा पूर्व में 20 किंटल धान पैदान नहीं होता। अब भाजपा को ही यह फैसला करना है कि वे पहले गलत थे या अब गलत है।

नकली इंजन आयल बेचने वाला गिरफ्तार

रायपुर, 28 मार्च। राजधानी रायपुर में नकली इंजन आयल का कारोबार धमने का नाम नहीं ले रहा है। खासकर आउटर इलाके में नामी कंपनी का लेबल, स्टीकर लगाकर दुकानदार नकली आयल बेच रहे हैं। मौदहापारा पुलिस ने एक ऐसे ही दुकानदार को गिरफ्तार किया है। दरअसल, हीरो मोटोकॉर्प के अधिकृत डिस्ट्रीब्यूटर संजय जादवानी ने मौदहापारा पुलिस थाने में शिकायत की थी, कि देवपुरी स्थित शिव शक्ति लुब्रिकेंट के संचालक रोहित पिंजानी हीरो मोटोकॉर्प कंपनी के नकली इंजन आयल बेच रहा है। इस शिकायत के आधार पर पुलिस ने कंपनी के लोगों के साथ दुकान में दखल देकर वहां से 14 पेटी कुल 280 बोतल हीरो मोटोकॉर्प का नकली इंजन आयल बरामद किया था। जब्त आयल की कीमत 53 हजार दो सौ रुपये आंकी जा रही है। पुलिस ने मामले में कटोरा तालाब निवासी आरोपित दुकानदार रोहित पिंजानी (35) के खिलाफ 63,65 कापी राइट एक्ट का अपराध कायम कर उसे गिरफ्तार कर लिया है।

निशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन 2 अप्रैल को

रायपुर 28 मार्च। शहर में पहली बार उक्तल दिवस के अवसर पर दिनांक 02 अप्रैल 2023 रविवार को श्री जगन्नाथ सेवा समिति एवं उक्तल सांस्कृतिक परिषद के तत्वावधान में श्री जगन्नाथ मंदिर परिसर गायत्री नगर, शंकर नगर, रायपुर में निशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन किया जा रहा है। इस शिविर का उद्घाटन राज्य की प्रथम महिला श्रीमती सुप्रमा हरिचंदन द्वारा किया जायेगा। शिविर प्रातः 9 बजे से दोपहर 3 बजे तक रहेगा। शिविर में छत्तीसगढ़ के अलावा ओडीशा के विशेषज्ञ डॉक्टर उपस्थित रहेंगे। शिविर में नेत्र रोग विशेषज्ञ स्त्री रोग विशेषज्ञ प्रसूति संबंधी विशेषज्ञ, नाक, कान, गला रोग विशेषज्ञ हृदय रोग विशेषज्ञ हड्डी रोग विशेषज्ञ डायबिटीज विशेषज्ञ सारा रोग के विशेषज्ञ किडनी रोग विशेषज्ञ दांत रोग के विशेषज्ञ इत्यादि उपलब्ध होंगे। शिविर में विशेष रूप से खून संबंधी जांच तथा बी. पी. शुगर संबंधी जांच एवं परामर्श की निःशुल्क व्यवस्था रहेगी। इसमें स्वास्थ्य तथा रोग संबंधी जिज्ञासा का समाधान भी किया जायेगा। कोविड के बाद के युग में इस तरह के स्वास्थ्य शिविरों का महत्व बढ़ गया है। श्री जगन्नाथ सेवा समिति के अध्यक्ष पुरंदर मिश्रा तथा उक्तल सांस्कृतिक परिषद के अध्यक्ष डॉ. के. के. मोहन ने इस शिविर से अधिकाधिक संख्या में लाभ उठाने के लिए नागरिकों से अनुरोध किया है।

शराबबंदी के सामाजिक और आर्थिक स्थितियों की करेंगे जांच

रायपुर, 28 मार्च। छत्तीसगढ़ में शराबबंदी को लेकर विपक्ष सरकार पर आए दिन निशाना साधते रहता है। वहीं सरकार भी शराबबंदी को लेकर समिति का गठन किया है। वहीं अब गठित समिति बिहार और गुजरात के दौर के बाद अब मिजोरम दौर पर जाने की तैयारी में है। गौरतलब हो कि कांग्रेस ने चुनावी घोषणापत्र में शराबबंदी का वादा किया था। जिसके लिए सरकार ने समिति भी गठित की है। समिति शराबबंदी करने से पहले 2 राज्य बिहार और गुजरात का दौरा कर चुकी है। अब वरिष्ठ विधायक और समिति के अध्यक्ष सत्यनारायण शर्मा के नेतृत्व में समिति 10 अप्रैल से चार दिवसीय मिजोरम दौर पर रहेगी। विधानसभा 2023 चुनाव के पहले समिति का ये आखरी दौर है। इस दौर में शराबबंदी के सामाजिक और आर्थिक स्थितियों की पड़ताल की जाएगी।

मुख्य सचिव ने ली उच्च स्तरीय बैठक

रायपुर, 28 मार्च। मुख्य सचिव अमिताभ जैन की अध्यक्षता में सोमवार को यहां मंत्रालय महानदी भवन में अधिकारियों की बैठक हुई। छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय के नवनियुक्त मुख्य न्यायाधीश रमेश सिन्हा के शपथ ग्रहण समारोह की आवश्यक तैयारियों के लिए महत्वपूर्ण चर्चा हुई। शपथ ग्रहण समारोह 29 मार्च को राजभवन के दरबार हॉल में आयोजित होगा।

निगम प्रशासन के बदला बैंक ऑनलाइन टैक्स पटाने में परेशानी

सर्वर डाउन होने से करदाता परेशान

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 28 मार्च। नगर निगम में करदाताओं को इस समय ऑनलाइन पेमेंट करने में काफी परेशानी हो रही है। नगर निगम ने प्रापर्टी टैक्स पटाने के लिए टारगेट रखा गया है। शासन के नियमानुसार नगरीय निकायों को शासन के पास मैचिंग ग्रांट जमा करना होता है। यदि यह ग्रांट जमा नहीं होता है तो शासन द्वारा राशि जारी नहीं की जाती है। पिछले कई दिनों से प्रापर्टी टैक्स की



उचित वसूली नहीं होने के कारण नगर निगम रायपुर में वेतन के लाले पड़े हुए हैं। 31 मार्च तक प्रापर्टी टैक्स पटना है। राजस्व निरीक्षकों के अनुसार नगर निगम प्रशासन द्वारा ऑनलाइन टैक्स जमा करने के लिए पहले एक्सिस बैंक का निर्धारण किया गया था इसके पश्चात अचानक ही अब कोटक महिंद्र बैंक को अधिकृत किया गया जिसके कारण ऑनलाइन टैक्स पटाने वाले करदाताओं को काफी परेशानी हो रही है। राजस्व निरीक्षक करदाताओं को सलाह दे रहे हैं कि वे पुरानी रसीद और यूजर

चार्ज की रसीद लेकर आएँ। निरीक्षकों ने सलाह दी है कि वे कार्यालय में आकर टैक्स पटाएँ। इस समय स्थायी रसीद नहीं दी जा रही है। कम्प्यूटर से बनी हुई अस्थायी रसीद दी जा रही है। सर्वर डाउन होने से इस समय ऑनलाइन भुगतान नहीं हो पा रहा है। नगर निगम के सभी जोन में भारी भीड़ लगी हुई है। सबसे ज्यादा आय जोन क्रमांक 4 को हो रही है। यहां पर 12 करोड़ का राजस्व प्राप्त होगा। इस जोन में सदरबाजार, सती बाजार, गोलबाजार एवं शास्त्री बाजार आता है। इसके पश्चात जोन क्रमांक 7 में भी राजस्व की प्राप्ति हो रही है। नगर निगम आयुक्त ने सभी जोन कमिश्नरों को प्रापर्टी टैक्स वसूली करने के निर्देश दिए हैं। इस समय राजस्व निरीक्षक करदाताओं के नाम के अलावा क्यूआर कोड भी दे रहे हैं ताकि भुगतान के लिए कोई तकलीफ न हो।

शाला प्रवेश उत्सव की सभी आवश्यक तैयारियां पूर्ण करें: अमिताभ जैन

रायपुर, 28 मार्च। मुख्य सचिव अमिताभ जैन ने कहा है कि आगामी शिक्षण सत्र में शाला प्रवेश उत्सव के आयोजन के लिए सभी आवश्यक तैयारियां पूर्ण कर ली जाएं। उन्होंने कहा कि छात्र-छात्राओं को निशुल्क पाठ्य पुस्तक, गणवेश और साइकिल वितरण के लिए भी सभी जरूरी तैयारी कर ली जाए। मुख्य सचिव सोमवार यहां मंत्रालय महानदी भवन में समग्र शिक्षा की कार्यकारिणी समिति की बैठक में समग्र शिक्षा कार्यक्रम की समीक्षा कर रहे थे। बैठक में शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव डॉ. अलोक शुक्ला भी मौजूद थे। मुख्य सचिव जैन की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में छत्तीसगढ़ राज्य समग्र शिक्षा की

वार्षिक कार्ययोजना एवं बजट वर्ष 2023-24 के प्रोजेक्ट एफवेल बोर्ड के लिए प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया। इसी प्रकार वर्ष 2022-23 में समग्र शिक्षा हेतु बजट पर घटकवार विस्तार से चर्चा की गई तथा इसका अनुमोदन किया गया। बैठक में उन्होंने अधिकारियों को समग्र शिक्षा के अंकेक्षण के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में आदिम जाति एवं अनुसूचित जाति विभाग के सचिव डीडी सिंह, ग्राम विभाग के सचिव अमृत खलवो, स्कूल शिक्षा विभाग के सचिव डॉ. एस. भारतीयदासन, ऊर्जा विभाग के सचिव अंकित आनंद और शिक्षा विभाग सहित अन्य विभागों के अधिकारी शामिल हुए।

नगरीय निकाय बने राजनीति का अखाड़ा

नगरीय निकायों में चर्चित सीएमओ को हटाने की पहल**निगम आयुक्तों पर भी गिरेगी गांज****मुख्य नगर संवाददाता**

रायपुर, 28 मार्च। नगरीय निकायों में निर्वाचित जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों के बीच अनबन के चलते अधिकारियों पर कार्यवाही गांज गिरने की आशंका है। नगरीय निकाय प्रशासन ने

नगर निगम के चर्चित आयुक्तों और नगर पंचायत व नगर पालिकाओं के मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को हटाने का निर्णय लिया है। इसके लिए अब जनप्रतिनिधियों से रायशुमारी की जा रही है। वर्तमान में खरसिया की एक चर्चित महिला अधिकारी के कामकाज को लेकर शासन काफी खफा है। इनके पति कांग्रेस नेता हैं जबकि बेटी भाजपा में हैं। उन्हें कई बार निर्लंबित किया जा चुका है। इनकी कार्यप्रणाली को लेकर सभी विधायकों एवं वरिष्ठ नेताओं ने शिकायत की है।

वहीं घरघोड़ा के मुख्य नगर पालिका अधिकारी भी हटाए जा सकते हैं। दुर्ग नगर निगम के आयुक्त को भी हटाए जाने की चर्चा है। अधिकारियों के अनुसार इस समय नगरीय निकाय राजनीति के अखाड़े बने हुए हैं। सबसे मुख्य समस्या भुगतान को लेकर है।

राज्य शासन के निर्देशानुसार अब प्रत्येक कार्य का भुगतान करने के लिए नगर निगम के महापौर एवं नगर पालिका पंचायतों के अध्यक्षों का हस्ताक्षर होना आवश्यक है। इसके लेकर आए दिन विवाद होते रहता है। वर्तमान में

महासमुंद्र के अलावा गरियाबंद तथा पाटन में भी यही हाल है। नगरी निकाय इस समय जनप्रतिनिधियों के अखाड़े बन गए हैं। नगरीय निकाय मंत्री विधायकों की शिकायत पर कार्यवाही करते हैं तो सत्कार्ड दल के सदस्य यहां आकर दबाव बनाते हैं। इसके चलते यहां पर कोई कामकाज नहीं हो पा रहा है। अधिकारियों का कहना है कि आए दिन जनप्रतिनिधियों की सेवा करना ही हमारा काम है। महासमुंद्र में आए दिन विवाद हो रहा है जिसके कारण कर्मचारियों को भी भुगतान नहीं हो पा रहा है।

सत्ता के नशे का मोदी सरकार को ओवरडोज, विद्यार्थी व बेरोजगार युवा जल्द देंगे जवाब: संकल्प मिश्रा

रायपुर 28 मार्च। पुनःएसयूआई मीडिया विभाग के चेयरमैन संकल्प मिश्रा ने कहा है कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी की संसद से सदस्यता खत्म करने के विरोध में प्रदेश के हर एक छात्र-छात्राओं और कार्यकर्ताओं में भारी रोष है। राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता खत्म करना अराजकता की पराकाष्ठा है। केंद्र की मोदी सरकार राहुल गांधी से डरी हुई है, सदस्यता खत्म करने की साजिश इसका प्रमाण है। लेकिन सत्य को दबाया नहीं जा

सकता है। तानाशाही क्या होती है, यह सिर्फ सुना था लेकिन अब राहुल जी के मामले में इसे देख भी लिया है। सदस्यता खत्म करना तानाशाही की शुरुआत है। छात्रों, युवाओं को नौकरी का हक मार कर अडानी की कंपनी में 20 हजार करोड़ रुपये शैल कंपनी के आए हैं, तो इस पर क्या सवाल नहीं पूछेंगे? दुर्भाग्य है कि सवाल पूछने पर सदन से बाहर हो



जाते हैं। न खाऊंगा, न खाने दूंगा यह तो जुमला है लेकिन किसने खाया और क्यों खाया? यह नहीं बताया। सन 2014 में पीएम नरेंद्र मोदी जी ने कहा था- आप मेरी सरकार बना दो, हर व्यक्ति के खाते में 15 लाख डालूंगा। 2 करोड़ नौजवानों को हर साल 15 लाख डालूंगा। विदेश में मौजूद काला धन वापस लाऊंगा। ऐसे ही सबूतबाग दिखाकर वोट ठो है। भाजपा द्वारा षडयंत्रपूर्वक राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता को रद्द किया गया है जोकि भाजपा की तानाशाही नीतियों के दर्शाता है। यह कृत्य साफ दर्शाता है कि विश्व की सबसे बड़ी लोकतंत्र प्रणाली को आघात करने का प्रयास किया जा रहा है। भाजपा द्वारा अगर देश में इसी तरह तानाशाही रवैया अपनाया गया तो विश्व की सबसे बड़ी लोकतांत्रिक प्रणाली भविष्य में तानाशाही के नाम से जानी जाएगी।

छत्तीसगढ़ की श्रीति हलधर बनी मिसेज दिवा इंडिया

रायपुर, 28 मार्च। महिला दिवस

पर नागपुर में आयोजित कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ की महिला शक्ति को सम्मानित किया गया। इसमें सामाजिक कार्यों के लिए वनिता सोनकर को सम्मान मिला। अवार्ड कार्यक्रम का आयोजन सोहेल शेख द्वारा किया गया था जिसमें अतिथि टीवी अभिनेत्री स्नेहल राय व दर्शन सिंह थे जिनके हाथों विजेताओं को अवार्ड व प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। रायपुर छत्तीसगढ़ की सामाजिक कार्यकर्ता पायल नागरानी को लिडिंग चुमन अवार्ड से सम्मानित किया गया। मिसेज दिवा इंडिया का खिताब श्रीति हलधर को मिला। पायल नागरानी ने कहा कि छत्तीसगढ़ की महिलाओं का दूसरे राज्यों में अवार्ड व सम्मान प्रदेश के लिए गर्व का विषय है। पायल नागरानी बताती हैं कि ऐसे आयोजनों के माध्यम से महिलाओं को आगे बढ़ने का अवसर मिलता है और शामिल होने से आत्मविश्वास भी बढ़ता है। अब महिलाएं हर क्षेत्र में स्वयं को साबित कर चुकी हैं। महिलाओं को अपने रूचि अनुसार क्षेत्रों में आगे आना चाहिए।

न खाऊंगा, न खाने दूंगा यह तो जुमला है लेकिन किसने खाया और क्यों खाया? यह नहीं बताया। सन 2014 में पीएम नरेंद्र मोदी जी ने कहा था- आप मेरी सरकार बना दो, हर व्यक्ति के खाते में 15 लाख डालूंगा। 2 करोड़ नौजवानों को हर साल 15 लाख डालूंगा। विदेश में मौजूद काला धन वापस लाऊंगा। ऐसे ही सबूतबाग दिखाकर वोट ठो है। भाजपा द्वारा षडयंत्रपूर्वक राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता को रद्द किया गया है जोकि भाजपा की तानाशाही नीतियों के दर्शाता है। यह कृत्य साफ दर्शाता है कि विश्व की सबसे बड़ी लोकतंत्र प्रणाली को आघात करने का प्रयास किया जा रहा है। भाजपा द्वारा अगर देश में इसी तरह तानाशाही रवैया अपनाया गया तो विश्व की सबसे बड़ी लोकतांत्रिक प्रणाली भविष्य में तानाशाही के नाम से जानी जाएगी।

महंगाई से आमजनता को राहत नहीं

रायपुर 28 मार्च। समाप्त हो रहे वित्तीय वर्ष में महंगाई बेतहाशा बढ़ी है, केन्द्र सरकार द्वारा इस वित्तीय वर्ष में आमजनता को किसी प्रकार की राहत नहीं दी गई है और पेट्रोल डीजल के दामों को स्थिर रखकर तेल कंपनियों को लूट की खुली छूट दी गई है। जैन संवेदना ट्रस्ट के महेंद्र कोचर व विजय चोपड़ा ने कहा कि पेट्रोलियम पदार्थों के मूल्यों का विश्लेषण करें तो जून 22 से मार्च 23 आते तक कच्चे तेल की कीमतों में 58 प्रतिशत की कमी दर्ज की गई है। जून 22 में कच्चे तेल की अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कीमत 120 डॉलर करीब थी वहीं आज घटकर 69.5 डॉलर प्रति बैरल रह गई है। जब पेट्रोल डीजल के दाम प्रतिदिन बढ़ते थे तो सरकार ने नियत तय किये थे कि दामों का निर्धारण अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कच्चे तेल की कीमतों के बढ़ने के आधार पर तेल कंपनियों दाम तय करती है लेकिन पिछले 10 माह में कच्चे तेल के अंतरराष्ट्रीय मूल्यों में बेहद कमी आई है तो तेल के दाम कम क्यों नहीं किये गए।

घोषणा की आड़ में 'सियासी पैतरा'

धान खरीदी को लेकर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव का हमला

रायपुर 28 मार्च। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव ने प्रति एकड़ 20 किंटल धान खरीदी को लेकर सरकार पर निशाना साधा है। अरुण साव ने आड़े हाथ लेते हुए कहा, सरकार की ताजा घोषणा किसानों के साथ एक और छलावा है- उन्होंने यह भी कहा कि, पिछले विधानसभा चुनाव के दौरान राहुल गांधी ने पूरे छत्तीसगढ़ में धूम-धुमकर यह कहा था कि, वह धान खरीदी की लिमिट को खत्म कर देंगे और अगर कांग्रेस मानती है कि प्रति एकड़ धान की उत्पादकता 20 किंटल है तो यह बताएं की किसानों को 40,625 करोड़ का बकाया भुगतान कब करेंगी? भाजपा प्रदेश अध्यक्ष साव ने कहा, राज्य में पंजीकृत किसानों की संख्या के आधार पर

औसत लगभग 65 लाख एकड़ से प्रति वर्ष धान की खरीद हो रही है। 5 वर्ष में कुल लगभग 3 करोड़ 25 लाख एकड़ से धान खरीदी हुई। कांग्रेस सरकार यदि 15 किंटल की जगह 20 किंटल खरीदी करती तो 5 किंटल प्रति एकड़ के हिसाब से 16 करोड़ 25 लाख किंटल सरकार को और किसानों से खरीदना होता और 2500 रु प्रति किंटल के हिसाब से यह राशि 40 हजार 625 करोड़ होती है। जो कांग्रेस सरकार को किसानों को देना चाहिए, अगर वह उत्पादकता को 20 किंटल प्रति एकड़ मानते हैं, अरुण साव ने यह



की चिंता है तो तुरंत किसानों को बकाया राशि देना चाहिए। अरुण साव ने कहा, सरकार किसानों के इतना ही हमदर्द बन रही है तो 5 साल में उन्होंने धान खरीदी की लिमिट 20 किंटल क्यों नहीं की? यह ठीक वैसा ही है जैसा कांग्रेस ने 'गरीबी हटाओ' का नारा देकर दशकों तक सत्ता का सुख भोगा और गरीबों की चिंता नहीं की।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष साव ने चुनौती दी कि सरकार बेरोजगारी भत्ते की तरह अब राहुल गांधी के भाषण से मुकरने का प्रयास न करे. वे जब चाहें, जहां चाहें, हम राहुल गांधी के भाषण की विलप ले जाकर सुना देंगे. इतना ही नहीं साव ने यह भी कहा कि, पिछले विधानसभा चुनावों के समय किए गए वादों से मुकरने की जैसी होड़ प्रदेश कांग्रेस में चल रही है, उससे इस सरकार की विश्वसनीयता खत्म हो चुकी है. कांग्रेस सरकार लगातार किसानों को ठगते आई है. यह घोषणा इसकी एक और मिसाल है. कांग्रेस या तो बकाया राशि दे या कहे राहुल गांधी झूठे नेता हैं या अगर उत्पादकता इतनी नहीं होती तो स्वीकार करें की उन्होंने झूठी घोषणा की है।

श्री राजस्थान ज्वेलर्स

स्वर्ण एवं रजत आभूषणों के निर्माता व विक्रेता

सभी राशियों के रत्न व उपरत्न उपलब्ध

पुरोहित बाड़ा के पास
बूढ़ापारा, रायपुर

फोन-320067, 9425519051